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Ιστορικό σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο δημοσιεύτηκε στις 25/02/23 από την Φεμινιστική Ομάδα Ευτοπία, στο
Facebook.

Περιεχόμενο

ΟΥΤΕ ΣΤΟ ΤΕΠΑΚ ΟΥΤΕ ΠΟΥΘΕΝΑ…

H επίθεση απο τους φρουρούς της «αγίας κυπριακής οικογένειας» σε εκδήλωση των ΛΟΑΤΚΙ ατόμων
στο ΤΕΠΑΚ, δεν είναι ένα μεμονωμένο γεγονός αλλά η κορυφή του παγόβουνου.

Τα έμφυλα πρότυπα και οι σχέσεις εξουσίας που βασίζεται η κοινωνία μας καθιστούν εξ ορισμού
«αφύσικο» και «ανώμαλο» ότι δεν μπορεί να ταιριάξει στις καταπιεστικές ταυτότητες του
«ετερόφυλου άντρα προστάτη» και της «μονογαμικής γυναίκας μάνας» που επιβάλει η πατριαρχική
οικογένεια. Στους ρόλους δηλαδή που οι σεξιστικές και ομοφοβικές συμπεριφορές, η έμφυλη
καταπίεση και ο αποκλεισμός της διαφορετικότητας είναι η κυρίαρχη συνθήκη και το βλέπουμε να
εκδηλώνεται καθημερινά σε όλο το πλέγμα της κοινωνικής ζωής: στο σχολείο, στην δουλειά, στο
δρόμο, στους συγγενείς και στο σπίτι. Για αυτό τον λόγο δεν μας κάνει καθόλου εντύπωση που μια
ομάδα φασιστών/τραμπούκων αποφάσισε με την βία να τρομοκρατήσει την προσπάθεια των ΛΟΑΤΚΙ
ατόμων να κάνουν ορατή την «διαφορετικότητα» τους στον δημόσιο χώρο.

Οι φασίστες και οι συντηρητικές πολιτικές δυνάμεις γνωρίζουν πολύ καλά πως η «αγία κυπριακή
οικογένεια» είναι το ιερό θεμέλιο όλου του ελληνοχριστιανικού έθνους και του καπιταλιστικού
κράτους. Γνωρίζουν πολύ καλά πως η οικογένεια καλείτε να αναπαράξει, βιολογικά και ιδεολογικά,
όλες τις σχέσεις εκμετάλλευσης και εξουσίας που δομούν τον καπιταλιστικό κόσμο. Ο θεσμός της
οικογένειας είναι αυτός που θα δημιουργήσει τους νέους «εργάτες-κουβαλητές» και τις «εργάτριες-
νοικοκυρές», την αριθμητική αύξηση των αντρών-στρατιωτών που θα προστατεύσουν το έθνος και
την μητέρα πατρίδα, ο θεσμός που θα δημιουργήσει τους μηχανισμούς αυτοπειθάρχισης και
αυτοκαταστολής που θα σε κάνουν υπάκουο πολίτη του κράτους. Η απόρριψη του μάτσο-άντρα, οι
δυναμικές και «αρρενωπές» γυναίκες και τα ΛΟΑΤΚΙ άτομα, είναι για τους φασίστες και τους
συντηρητικούς μια ζωντανή ύπαρξη αμφισβήτησης των κυρίαρχων (έμφυλων και μη) σχέσεων
ανισότητας και εξουσίας.

Ως φεμινιστική ομάδα Ευτοπία ξέρουμε πως οι φασιστικές, σεξιστικές και ομοφοβικές συμπεριφορές
και επιθέσεις είναι μια ακραία έκφραση της αντροκρατικής και καπιταλιστικής κοινωνίας και δεν
μπορεί να σταματήσει ούτε αν πάνε οι φασίστες στην φυλακή, ούτε αν αυξηθούν οι ποινές για
πράξεις και ρητορικές μίσους. Πιστεύουμε πως όλες οι παραλλαγές του σεξισμού και του ρατσισμού
είναι ριζωμένες σε ολόκληρο τον κοινωνικό ιστό (αλλά και στο κράτος) και δεν αποτελούν
αποκλειστικό πρόβλημα των «φασιστών» ή της «θεσμικής ανεπάρκειας». Ο σεξισμός και η ομοφοβία
βρίσκεται σε όλα τα επίπεδα της κοινωνικής ζωής και πρέπει να οργανωθούμε συλλογικά και εμείς σε
όλα τα επίπεδα.

Ας σταθούμε δίπλα σε όσους/ες/α δεν χωράμε στα καλούπια του «σκληρού άντρα», της
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«συναισθηματικής γυναίκας». Ας αποδεχτούμε τις επιθυμίες μας που πάνε πέρα από την
ετεροφυλόφιλη σεξουαλικότητα και ας αγκαλιάσουμε όσους/ες/α αμφισβητούν τους οικογενειακούς
ρόλους και ταυτότητες. Ας γίνουμε η απειλή των έμφυλων ρόλων τους.

…ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ ΑΓΩΝΑ ΣΕ ΚΑΘΕ ΓΕΙΤΟΝΙΑ
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